

БОЛЬШЕВИСТСКИЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год
издания

Четверг, 24 июля 1941 г., № 65 (892)

Цена
10 коп.

НЕТ БОЛЬШЕГО ВРАГА У ЖЕНЩИН, ЧЕМ ГИТЛЕР

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщин все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отлавливают матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный ими покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, прощая на битву любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодры и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладейте мужскими профессиями, еще ре-

*В ответ на призыв своего
учителя и друга Сталина
советские женщины должны
еще ожесточеннее бороться
за победу, за создание
бесстрашного боевого тыла*

шительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции. Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, донорами.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте пробравшихся в тыл шпионов и диверсантов.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Мы знаем, что в этой справедливейшей войне мы не одиноки.

Женщины оккупированных фашистами стран! Нам давно близки ваши страдания и слезы, принесенные вам Гитлером. Уничтожая гитлеровских разбойников, мы мстим тем самым и за вас, наших сестер и подруг. Мы ждем, что женщины истерзанной Греции, Чехословакии, Сербии, Польши, Норвегии, Франции, Голландии, Бельгии будут идти в первых рядах священной борьбы против фашизма. Мы ждем, что женские гневные голоса начнут в окровавленной Европе всеобщий протест против гитлеровского рабства. Мы ждем, что трудящиеся женщины Германии, Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии первыми пойдут и разяснят своим сыновьям и мужьям, что война против нашей могучей родины преступна и бесполезна. Мы верим и ждем, что женщины этих стран заставят своих мужей и сыновей повернуть оружие против их убийцы — Гитлера и его своры.

Женщины всего мира! Народы Советского Союза ведут войну с фашизмом — врагом всего человечества. Создается единый фронт народов для борьбы с коричневой чумой. Правительства СССР и Англии заключили соглашение о совместных действиях в войне с гитлеровской Германией. Теперь Германия будет иметь два и больше фронта. Женщины СССР будут об руку с женщинами Великобритании участвовать в великой войне против всеобщего палача и тирана. К этой борьбе должны присоединиться все женщины мира.

Женщины всего мира! Ваше собственное спасение, спасение ваших детей — в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества — кровавого изверга Гитлера!

Обращение подписали:

Н. МАТВЕЕВА, работница ленинградской фабрики „Красное знамя“, награжденная медалью „За боевые заслуги“ за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. АННА РАДЛОВА, писательница. А. АРЕФЬЕВА, ткачиха ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери-связистки, сражающихся на фронте. ОЛЬГА ФОРШ, писательница-орденоносца. А. ЕРОШКИНА, многостаночница московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича (муж и два брата в Действующей армии). ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ, писательница, депутат Верховного Совета СССР. Д. КОШЕЛЕВА, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). АННА КАРАВАЕВА, писательница-орденоносца. ГАЛИНА УЛАНОВА, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносца. М. КОРШУНОВА, военный врач первого ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью „20 лет РККА“. М. КРОПАЧЕВА, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. Е. КОРЧАГИНА-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. О. КНИППЕР-ЧЕХОВА, народная артистка СССР, орденоносца. М. РАСКОВА, Герой Советского Союза, майор. Л. СЕЙФУЛИНА, писательница-орденоносца. А. КОПЕЙКИНА, работница ленинградской фабрики „Пролетарская победа“ № 2, награждена орденом за трудовые заслуги во время войны с белофиннами, ныне заменила мужа на его станке в затяжном цехе. ГАЛИНА ПАПАНИНА, жена дважды Героя Советского Союза, почетного вице-президента Английского королевского географического общества. О. СМЕРНОВА, начальник отдела технического контроля московского радиозавода (муж в Действующей армии). А. ОСТРОУМОВА-ЛЕБЕДЕВА, художница. АННА АХМАТОВА, писательница. З. ТРОИЦКАЯ, начальник Московской окружной железной дороги, орденоносца. В. БАРСОВА, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. К. ЕМЕЛЬЯНОВА, стахановка автозавода имени Сталина, депутат Моссовета. А. ЯБЛОЧКИНА, народная артистка СССР, председатель совета Всероссийского театрального общества, орденоносца. В. РЫЖОВА, народная артистка СССР, орденоносца. ГАЛИНА СТАХАНОВА, дружинница. В. САЗОНОВА, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. ПАРАСКОВЬЯ АНГЕЛИНА, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. ЛЮБОВЬ ОРЛОВА, заслуженная артистка республики, орденоносца. А. ГРИГОРЬЕВСКАЯ, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. В. КЕТЛИНСКАЯ, писательница. МАРИЯ ФОМЕНКО, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденоносца. МАРИЯ РАМОС-БАРДИНА, испанка, работница ленинградской фабрики „Красное знамя“, дружинница. К. КЛИНКОВСКАЯ, бригадир женской тракторной бригады Короблинской МТС, депутат Рязанского областного совета депутатов трудящихся. АННА МАРАКОВА, табельщица московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. А. БЕЛКИНА, контролер завода „Динамо“ им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. АННА ТУРОВА, комбайнер Арзамасской МТС Горьковской области. Сестра красноармейца. ЗОЯ ШМАКОВА, трактористка Городецкой МТС Горьковской области.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на полоцко-неведельском, смоленском и новгород-волинском направлениях. На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации, не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки Германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаем до своей собственной гибели».

В рукопашной схватке у деревни М.политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколот одного фашиста, двух приколочил сам Гаврилов.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и десяти «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой в результате которого сбито восемь «Мессершмиттов» и пять бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Блыкков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении Энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций заносятся на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

Б. П. И. Янин — стогомет колхоза «Свободный труд», Харьковского сельсовета, выполняющий норму со своей группой на 145—158 процентов.

Г. М. Ф. Полозкова — 50-летняя колхозница той же сельхозартели. На накладке сена на вологушу выполняет дневную норму на 148—156 процентов, хорошо вершит стога.



По призыву вождя

Делом отвечают на призыв вождя народов, великого Сталина колхозники сельхозартели «Земледелец», Равенского сельсовета. Они самоотверженно трудятся на сенокосе.

Стогометы Петр Шушаков и Петр Соколов ежедневно выполняют нормы выработки на 150 процентов. Не отстают от них и косари тт. Лачков и Чупекин. Доярки МТФ помимо своей работы тоже участвуют в заготовке кормов. Каждый день они засто-

говывают по 60—70 центнеров сена.

Члены бригады технических культур борются за высокий урожай. Прополоты 24 га картофеля, подсолнуха, махорки и мака. У табака кончают пасынкование и вершкование.

Члены сельхозартели «Земледелец» своим самоотверженным трудом выражают решимость советского народа — разгромить зарвавшегося врага.

Н. Харюков.

Самоотверженный труд

Колхозник сельхозартели имени Андреева, Плосковского сельсовета, И. В. Савельев выкашивает сенокосилкой по 5,7—5,8 га, вместо 4 га по норме.

Стогомет А. Ф. Кузнецов сметывает по 120 центнеров сена, при норме 60.

Н. КИТАЕВ,
председатель колхоза.

Кинемеханик Сузунского отделения кинофикации Вениамин Казанцев и его помощник-ученик Витя Вагатура, наряду с обслу-

живанием картинами, помогают днями колхозам на сенокосе. В колхозе «Свободный труд», Харьковского сельсовета, они дневную норму за полдня выполнили на 95 процентов.

**Вилы, грабли и литовку
Крепко-накрепко сжимай,
Как боец-герой винтовкой,
Ты врага трудом сражай!**

Готовятся к уборке урожая

В колхозе «Красный партизан», Шайдуковского сельсовета, на заседании правления и в полеводческих бригадах обсуждено обращение колхозников сельхозартели «Подлитотделец», Новосибирского района.

Одобрив и поддерживая инициативу политотдельцев, колхозники включились в социалистическое соревнование за быстрое окончание прополочных и сенокосных работ, за лучшую подготовку и проведение уборки урожая. Вызвали на соревнование сельхозартель «Новый быт». Первая бригада вызвала вторую бригаду.

В двух бригадах работают на прополке ежедневно 30 человек. Прополоты 550 гектаров. Нормы перевыполняются. Особенно хорошо организована очистка посевов звеньевая Ефимья Тушина. Звено уже заканчивает прополку своего участка в 250 гектаров.

Идет ремонт уборочных машин. Из двух жаток одна отремонтирована полностью. Ремонт второй заканчивается. К сенокосилкам сделано три привода, еще нужно

сделать приводы к двум машинам. Небольшого ремонта требуют 3 клейтона и 4 веялки.

Кузнец Василий Горшанин весь ремонт уборочных машин обязался закончить к 25 июля. Плотник Денис Беседин ремонт инвентаря и подделку ящиков-бестарок закончит к началу уборки. Кузнец Иван Тушин и тракторист Александр Стульба заканчивают ремонт движка к зерносушилке.

Бричками колхоз обеспечен. Их имеется 7 и восьмая делается новая. Весы и мешки имеются. Готовят 11 крытых токов, из них три новые. Бригады обязались покрыть их травой в ближайшие дни.

Колхозники готовятся убрать богатый урожай быстро, без потерь и первое лучшее зерно сдать государству. Они говорят:

— Пусть наша доблестная Красная Армия будет уверена, что мы полностью и в срок выполним эту боевую задачу, тем самым поможем ей разгромить фашистские подчича.

А. Шатов.

В звене Татьяны Скоробогатовой

Замечательный урожай выращивает полеводческое звено Татьяны Скоробогатовой в колхозе «Коммунист», Битковского сельсовета. Все хлеба тщательно очищены от сорняков. Заканчивают полоть последние гектары.

Звено сумело одновременно ухаживать за посевами, заготавливать корма и готовиться к хлебоуборке. Мужчины и женщины заняты на сенокосе, а на прополку были организованы учащиеся — дети колхозников. Когда дождь мешал убирать сено, члены звена строили крытые тока. Всего сделано 4 тока, 2 из них уже покрыты.

— На колхозные звенья возлагается ответственная задача, — говорит т. Скоробогатова. — Хлеба будет много. Нужно убрать его

быстро, без потерь и досрочно сдать государству. Этим колхозники помогут Красной Армии разгромить озверевших фашистских варваров, напавших на нашу родную землю.

Члены звена, отвечая на призыв тов. Сталина, работают по ударному, по военному. Выходят в поле в 6 часов утра и возвращаются только в потемках. Стогометы тт. Белоуков и Палецкий мечут в день до 170 центнеров сена. Хорошо работают женщины.

Выполняют и перевыполняют нормы подростки Галя и Шура Чувашовы, Нюра Палецкая и другие.

Трудовой подьем — залог успешного проведения уборки урожая.

И. Смирнов.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН СЕНОПОСТАВОК

Полностью сдали сено в счет государственных поставок колхозы «Красный Восток», Шипуновского сельсовета, и им. Ворошилова, Холодновского сельсовета.

А. Колесников.

**На уборку урожая —
В бой, колхозное звено!
Пусть фашистов поражает
Пулей каждое зерно!**



Искитимская МТС, Новосибирской области, к уборке урожая готовит 25 женщин-комбайнерок. На снимке: механик МТС тов. Лях Федор Иванович проводит занятия с будущими комбайнерами женщинами.

(„Сов. Сибирь“).

С фото Я. Андриенко.

ИЗ ЛЕСНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Слесарь ЦРМ Петр Максимович выработывает полторы-две нормы. Воспитанник коллектива мастерской подручный слесарь по моторам 18-летний Петр Писаренко выполняет задания от 120 до 250 процентов.

Вздымщики Сузунского химлесхоза Сергей Зверев, Иван Меньшин, Николай Купцов декадное задание выполнили на 172—186 процентов.

Хорошо работают сборщицы живицы Наталья Тестова, Меланья Лободюк, Елена Старостина. Они собирают живицы на 49—57 процентов больше нормы.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ПЛАТЫ ЗА ОБУЧЕНИЕ

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 2 июля 1941 года освобождены с 1 июля с. г. от платы за обучение в 8—10 классах средних школ, техникумах, ВУЗах детей рядового и младшего начальствующего состава, призванного в ряды Красной Армии и Военно-Морской Флот.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВНАРКОМА СССР О ВСЕОБЩЕЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ НАСЕЛЕНИЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся **решил:**

1. Обязать исполкомы городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся:

а) возглавить руководство всеобщей обязательной подготовкой всего населения к противовоздушной обороне;

б) организовать в городах и районах под руководством председателей гор(рай)исполкомов, а на предприятиях и в учреждениях под руководством директоров и руководителей штабы местной противовоздушной обороны;

в) широко использовать радио, кино, печать, плакаты, собрания граждан для разъяснения постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне;

г) издать программы по ПВХО, ГСО, инструкции по организации групп самозащиты, правила поведения населения при воздушном нападении;

д) учесть всю литературу, наглядные пособия и учебное оборудование в оборонных организациях, ведомствах, на базах и в библиотеках и обеспечить ими учебные пункты;

е) подготовку населения к противовоздушной обороне сочетать с обучением стрельбе, гранатометанию, преодолению полосы препятствий, штыковому бою. Организовать подготовку медсестер и санитарок. Использовать личный состав групп самозащиты для усиления охраны объектов, мостов, полотна железной дороги, урожая, скота и др.;

ж) предложить руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений в двухнедельный срок снести пришедшие в ветхость заборы, сараи и постройки, примыкающие к особо важным сооружениям; очистить от хлама и мусора территории предприятий и жилых кварталов, чердаки, коридоры, лестничные клетки, подвалы; заготовить для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнетушители и другой противопожарный инвентарь;

з) принять необходимые меры по светомаскировке населенных пунктов, предприятий, учреждений, учебных заведений, жилых

домов и др. сооружений; оборудовать простейшие бомбоубежища, блиндажи, щели;

и) проводить учения по противовоздушной обороне в жилых домах, на предприятиях, в учреждениях и в населенных пунктах.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений, директоров МТС и совхозов:

а) немедленно оформить группы самозащиты на каждом предприятии, в каждом учреждении и жилом доме. Подготовку населения по нормам „Готов к противовоздушной и противохимической обороне“, инструкторов, начальствующего и рядового состава групп самозащиты закончить в трехмесячный срок.

Обучение проводить по месту работы в нерабочее время;

б) привлечь для обучения населения инструкторов, значкистов ПВХО, активистов Осоавиахима, учителей, врачей, инженерно-технических работников, организовав с ними краткосрочные курсы. Обеспечить учебные пункты и группы самозащиты пособиями, литературой, оборудованием и материалами; изготвить своими силами и отремонтировать имеющееся имущество по оснащению групп самозащиты.

3. Обязать облоно, областное управление трудовых резервов, директоров высших учебных заведений, техникумов и школ создать группы самозащиты и обучить всех учащихся, студентов, преподавателей и обслуживающий персонал правилам противовоздушной и противохимической обороны.

4. Обязать Новосибирское отделение ОГИЗа (тов. Высоцкий) издать учебно-наглядные пособия и инструкции по противовоздушной обороне.

5. Предложить исполкомам городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся широко разъяснить населению задачи, стоящие перед нашей страной в военное время, и вести беспощадную борьбу со всеми, кто сеет панику, распространяет ложные слухи. Для проведения массово-политической работы среди населения привлечь депутатов советов, советский актив, общественные организации и интеллигенцию.

6. Для организационно-технического и методического руководства по подготовке гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне создать областной штаб

местной противовоздушной обороны в составе: тт. **Федин** (обл. исполком), **Белобородов** (Сибво), **Белоугов** (облсовет Осоавиахима), **Кабанов** (облуправление НКВД), **Яковлев** (облоно), **Никаноров** (обком ВЛКСМ), **Липченко** (облздравотдел).

Контроль за выполнением настоящего решения предприятиями, учреждениями и населением возложить на гор(рай)исполкомы и органы НКВД.

Председатель исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

И. ГРИШИН.

Секретарь исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

И. ШАТИЛЛО.

Новосибирск, 11 июля 1941 г.

Поправка

В нашей газете за 22 июля с.г. по вине литсотрудника т. Шушкова допущена опечатка. Подпись под заметкой „Большое спасибо пионерам“ следует читать **Бадрова.**

Ответственный редактор
А. ЯКОВЛЕВ.